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Pewna nastolatka wyznaje: „Nie potępiam mojego ojca wysiadującego codziennie przy
pełnym jasnym. Widzę,  że on też  się męczy,  szuka sensu w swoim życiu,  też pragnie
miłości.  Ale  jest  słaby.  Uległ  nałogowi  niszczącemu  go  powoli  i  bezlitośnie,  uległ
ciemności.
Lud,  który  siedział  w  ciemności,  ujrzał  wielkie  światło.  To  przybył  Jezus,  który  głosił
Ewangelię o królestwie i leczył wszelkie choroby. Ciemność, mrok – to rzeczywistość lęku,
niepokoju,  niebezpieczeństw.  Mroczny  chaos  ma  jeden  cel  –  zniszczyć  Boża  moc,
ośmieszyć, zgasić Boże światło. Dlatego boimy się mroku. Współczesny „naród kroczący w
ciemnościach” stanowią ludzie pozbawieni nadziei. Jest to związane z utratą pamięci i
dziedzictwa chrześcijańskiego, któremu towarzyszy niewiara i obojętność religijna. Wielu
ludzi  nie  potrafi  już  łączyć  ewangelicznego przesłania  z  codziennym doświadczeniem;
wzrasta trudność przeżywania osobistej wiary w Jezusa w takim kontekście społecznym i
kulturowym, bo stanowi to coś niemodnego. W wielu dziedzinach publicznych łatwiej jest
deklarować się jako sceptyk, wątpiący niż jako wierzący.
Z tą utratą chrześcijańskiej pamięci wiąże się swego rodzaju lęk przed przyszłością. Obraz
jutra jest często bezbarwny i niepewny. Bardziej boimy się przyszłości, niż jej pragniemy.
Niepokojącą oznaką tego jest między innymi wewnętrzna pustka dręcząca wielu ludzi i
utrata sensu życia. Jednym z wyrazów i owoców tej egzystencjalnej udręki jest zwłaszcza
dramatyczny spadek liczby urodzeń, zmniejszenie liczby powołań do kapłaństwa i życia
konsekrowanego, trudności w podejmowaniu definitywnych wyborów  życiowych  – jeśli
nie wprost rezygnacja – również w małżeństwie.
Jesteśmy świadkami rozpowszechnionego poczucia  osamotnienia,  izolacji  od drugiego
człowieka,  znieczulicy  na  ludzką  krzywdę  i  biedę  czy  kryzysów  rodzinnych.  Narasta
obojętność etyczna oraz gorączkowe zabieganie o własne interesy i przywileje, spychanie
najsłabszych  na  margines.  Dostrzega  się  coraz  mniej  przejawów  solidarności
międzyludzkiej,  co  powoduje,  że  ludzie  czują  się  bardziej  osamotnieni,  pozostawieni
samym sobie, pozbawieni uczuciowego oparcia.
Ważną  przyczyną  gaśnięcia  nadziei  jest  dążenie  do  narzucenia  wizji  człowieka  bez
Chrystusa.  A  Jezusowe  wezwanie  do  nawrócenia  stanowi  serce  religii.  Owocem
nawrócenia  dokonującego  się  pod  wpływem  Ewangelii  jest  świętość  tych,  którzy  z
prostotą i  w codziennym życiu dali  świadectwo swej wierności Chrystusowi w ukryciu
życia rodzinnego, zawodowego i społecznego.
Jezus uczy nas kroczenia w  świetle. Uczy nas, jak rozpraszać duchowe mroki światłem
Eucharystii. Według Ewangelii tam, gdzie pojawia się wiara chrześcijańska, tam pojawia
się  światło.  Przed  stu  laty  jeden  z  ponurych  proroków  filozoficznego  nihilizmu
zwiastującego rychły kres chrześcijaństwa głosił:  „nigdy nie uwierzę chrześcijanom, jeśli
ich  twarze  będą  tak  ponure”.  Mówił:  „Chrześcijanie!  Wasze  własne  oblicza  was
zdradzają!” Jeśli wzywa się nas dziś do przeżywania światła i radości, to właśnie dlatego,
by nasze oblicza mówiły coś zupełnie innego, niż to, o czym mówił ów filozof. By mówiły
całemu światu: Jezus żyje! ks. Leszek Smoliński
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(Mt 4, 12-23)
Gdy Jezus posłyszał, że Jan został uwięziony, usunął się do Galilei. Opuścił 
jednak Nazaret, przyszedł i osiadł w Kafarnaum nad jeziorem, na pograniczu 
ziem Zabulona i Neftalego. Tak miało się spełnić słowo proroka Izajasza: 
"Ziemia Zabulona i ziemia Neftalego, na drodze ku morzu, Zajordanie, Galilea
pogan! Lud, który siedział w ciemności, ujrzał światło wielkie, i mieszkańcom 
cienistej krainy śmierci wzeszło światło". Odtąd począł Jezus nauczać i 
mówić: "Nawracajcie się, albowiem bliskie jest królestwo niebieskie". 
Przechodząc obok Jeziora Galilejskiego, Jezus ujrzał dwóch braci: Szymona, 
zwanego Piotrem, i brata jego, Andrzeja, jak zarzucali sieć w jezioro; byli 
bowiem rybakami. I rzekł do nich: "Pójdźcie za Mną, a uczynię was rybakami 
ludzi". Oni natychmiast, zostawiwszy sieci, poszli za Nim. A idąc stamtąd 
dalej, ujrzał innych dwóch braci: Jakuba, syna Zebedeusza, i brata jego, Jana, 
jak z ojcem swym Zebedeuszem naprawiali w łodzi swe sieci. Ich też powołał.
A oni natychmiast zostawili łódź i ojca i poszli za Nim. I obchodził Jezus całą 
Galileę, nauczając w tamtejszych synagogach, głosząc Ewangelię o królestwie
i lecząc wszelkie choroby i wszelkie słabości wśród ludu.

Pan  moim  światłem  i  zbawieniem  moim,  śpiewał  Izrael  od  pokoleń.  I  oto
nadszedł  czas,  gdy proroctwa się  wypełniły  i  lud,  który siedział  w ciemności,
ujrzał światło wielkie. W cudzie Wcielenia Bóg stał się człowiekiem, by tak jak my
żyć i umrzeć. A przez swoje zmartwychwstanie przeprowadził nas razem z sobą
do życia  wiecznego. Podczas  każdej  Eucharystii  ogarnia nas to samo jedyne i
niepowtarzalne Światło, Jezus Chrystus, w którym jest nasze zbawienie.

Halina Świrska



Poniedziałek – 26 stycznia 2026 r. Wspomnienie świętych biskupów Tymoteusza i Tytusa.

17.00 – Za ++ Annę Kern w kolejną rocznice śmierci, męża Franciszka, syna Huberta, ciotkę Zofię i
dusze zmarłych krewnych.

Wtorek – 27 stycznia 2026 r. Dzień powszedni.

7.00 – Do Bożej Opatrzności i Matki Bożej Nieustającej Po mocy z podziękowaniem za otrzymane 
łaski z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę i zdrowie w rodzinie. (Kwiatowa)

Środa – 28 stycznia 2026 r. Wspomnienie św. Tomasza, prezbitera i doktora Kościoła.

18.00 – Za ++ rodziców i teściów oraz ich dzieci. (Niemodlińska).

Czwartek – 29 stycznia 2026 r. Dzień powszedni.

18.00 – Za ++ Erykę Kampka, Tadeusza Kamińskiego i rodziców z obu stron. (Wodna).

Piątek – 30 stycznia 2026 r. Dzień powszedni.

18.00 – Za + Gertrudę Chowaniec w 30. dzień po śmierci.

Sobota – 31 stycznia 2026 r. Wspomnienie św. Jana Bosko, prezbitera.

18.00 – Za ++ ojca Dietera Bartoń, rodziców Elżbietę i Jana Pientka, dziadków i pokrewieństwo.

Niedziela – 1 lutego 2026 r. IV Niedziela Zwykła.

7.00 – Za ++ męża Ericha w rocznicę śmierci, rodziców z obu stron, dwóch braci, szwagierkę i 
szwagra oraz do Bożej Opatrzności z podziękowaniem za otrzymane łaski z prośbą o Boże 
błogosławieństwo i zdrowie w rodzinie. (Opolska)

11.30 – Za ++ rodziców Hildegardę i Józefa Wieśniak, babcię Gertrudę, dziadków Wiesner, 
szwagra Georga i pokrewieństwo

Poniedziałek – 2 lutego 2026 r. Święto Ofiarowania Panskiego.

18.00 – Za ++ Marię i Pawła Boehm, pokrewieństwo oraz ++ z rodzin Brzank i Okoń.

Wtorek – 3 lutego 2026 r. Wspomnienie św. Błażeja, biskupa i męczennika.

7.00 – Za + ojca Franciszka w 25. rocznicę śmierci i matkę Marię. (Sienkiewicza)

Środa – 4 lutego 2026 r. Dzień powszedni.

18.00 – O pokój duszy męża i ojca Andrzeja, jego ojca Gintera, siostry Doroty, ojca Franciszka oraz
dziadków. (Wodna)

Czwartek – 5 lutego 2026 r. Wspomnienie św. Agaty, dziewicy i męczennicy.

18.00 – Za + męża i ojca Henryka, rodziców z obu stron i pokrewieństwo. (Słowackiego)

Piątek – 6 lutego 2026 r. I Piątek Miesiąca. Wspomnienie świętych męczenników Pawła Miki i 
Towarzyszy.

8.30 – W intencji żyjących i zmarłych członków Żywego Różańca i ich rodzin. Nabożeństwo do 
Serca Jezusowego.
9.30 – odwiedziny chorych z Komunią św.

Sobota – 7 lutego 2026 r. Dzień powszedni.

18.00 – Za ++ mamę i jej siostrę, rodziców, teściów, pokrewieństwo z obu stron oraz do Bożej 
Opatrzności z podziękowaniem za otrzymane łaski z prośbą o Boże błogosławieństwo i zdrowie w
rodzinie. (Blok)

Niedziela – 8 lutego 2026 r. V Niedziela Zwykła.

7.00 – Za + Edytę Honisz w 30. dzień po śmierci.
11.30 – Za ++ męża Jana Cichoń, rodziców Klarę i Jana Cichoń, Annę i Jana Grzimek, siostrę Irenę,
brata Jana, szwagrów, dziadków i pokrewieństwo.

Ogłoszenia:
1. Kolekty z 1. i 8. lutego na potrzeby naszego kościoła, 2.lutego do puszek na klasztory 
klauzurowe.
2. Wizyty duszpasterskiej – kolędy: 26 stycznia (poniedziałek) ul. Prudnicka ( od nr. 51-114) ( od 
14:00 do 16:30 i od 18:45)
3. We wtorek 3. lutego błogosławieństwo gardła ku czci św. Błażeja, w czwartek 5. lutego 
chleba i wody ku czci św. Agaty.
4. Zachęcam do lektury prasy katolickiej. W zakrystii można nabyć „Gościa Niedzielnego” 
w cenie 10. zł.

Sprzątanie kościoła:
* 31.01. Rataj – Rataj – Sobota– Wolny;
* 07.02. Wolny – Gąsior – Gabor – Lubasińska;

Złota myśl tygodnia
W ciągu dnia i tygodnia chrześcijanina nie może zabraknąć czasu poświęconego na 
modlitwę, medytację i refleksję.Leon XIV
***
Nr konta bankowego parafii;
06 8883 1028 2003 0000 1368 0001     Tytułem: Darowizna na cele kultu religijnego 


